

## ОБЗОР ЗАСЕДАНИЙ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ В НОЯБРЕ 2013 Г. М.Голдин

*В ноябре 2013 г. на заседаниях Правительства РФ среди прочих обсуждались следующие вопросы: законопроект, направленный на обеспечение прозрачности финансирования политических партий и законопроект о раскрытии информации о лицах, занимающих руководящие должности в кредитной организации.*

**7 ноября** на заседании Правительства РФ обсуждался проект Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О политических партиях»». Целью законопроекта является обеспечение прозрачности финансирования политических партий. Данная мера инициирована рекомендацией Группы стран по борьбе с коррупцией (GRECO). GRECO является органом Совета Европы, занимающимся реализацией международно-правовых документов в сфере противодействия коррупции, разработанных Советом Европы. Для решения указанной задачи GRECO осуществляет мониторинг проводимых странами-участницами мер в сфере противодействия коррупции. Поправки в Федеральный закон «О политических партиях» сводятся к следующим изменениям.

1) Законопроектом уточняется сфера деятельности объединения или союза политических партий и иных общественных объединений – в соответствии с новой редакцией Федерального закона указанные образования должны создаваться исключительно для участия в выборах.

2) Законопроектом планируется установить ограничение размера членских, а также вступительного взносов в пределах максимально возможной суммы пожертвований политической партии от одного физического лица, которая на данный момент составляет 4 330 000 руб. (п. 9. Федерального закона «О политических партиях»). Данная мера вызвана очевидной возможностью обходить указанный предел максимальной суммы пожертвований маскировкой данного источника денежных средств членскими (вступительными) взносами.

3) Законопроектом планируется установить ограничение максимально возможной суммы кредита (займа), получаемого политической партией, пятикратным размером суммы ежегодных пожертвований от одного юридического или физического лица. Данная мера вызвана тем, что сегодня посредством кредитных соглашений с политическими партиями, имеющих мнимый характер или заключенных на неконкурентных условиях, может

фактически осуществляться финансирование политических партий в обход положений п. 5 ст. 58 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», устанавливающих ограниченный перечень источников финансирования избирательных фондов кандидатов и избирательных объединений.

4) Законопроектом устанавливается обязанность политической партии провести аудит своей бухгалтерской (финансовой) отчетности при наступлении хотя бы одного из следующих случаев:

а) политическая партия получает государственное финансирование;

б) общая сумма ежегодных пожертвований политической партии составила 60 и более миллионов рублей;

в) политическая партия осуществляла в течение календарного года расходы в размере 60 и более миллионов рублей.

Законопроект был одобрен и внесен в Государственную Думу РФ.

Также **7 ноября** на заседании Правительства РФ рассматривался проект Федерального закона «О внесении изменений в статью 8 Федерального закона «О банках и банковской деятельности»». Законопроект устанавливает обязанность кредитных организаций раскрывать неограниченному кругу лиц посредством размещения на своем официальном сайте информацию о квалификации и профессиональном опыте работы:

- членов совета директоров (наблюдательного совета) кредитной организации;
- лиц, занимающих должности единоличного исполнительного органа, его заместителей;
- членов коллегиального исполнительного органа;
- главного бухгалтера;
- заместителя главного бухгалтера кредитной организации;
- а также руководителя, главного бухгалтера филиала кредитной организации.

Раскрытию подлежит следующая информация:

- фамилия, имя, отчество;
- сведения о профессиональном образовании;
- наименование занимаемой должности;
- сведения о трудовой деятельности.

Предполагается, что нарушение обязанности раскрывать информацию о лицах, занимающих руководящие должности в кредитной организации, будет наказываться вплоть до привлечения к уголовной ответственности должностных лиц кредитной организации. ●